

臻瓏閣®

古典家具

李炳祺: 非物质文化遗产技艺传承人

(赞比亚)紫檀大师

地址: 新会古典家具城·博览中心1F50、2F57、3F62-67铺
电话: 13802614601



新会区“百千万工程”指挥部第二次会议召开 确保每项任务快速高效推进

江门日报讯(记者/钟珍玲)5月9日,新会区委书记、区“百千万镇村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)指挥部总指挥林锡波主持召开指挥部第二次会议,就落实好“百千万工程”再鼓劲、再动员、再部署,强调要凝聚起高质量发展的强大合力,持续细化《新会区全面推进“百千万镇村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展的行动方案》,狠抓落实,加快实施,铆足劲、下足力,确保各项任务快速高效推进,取得实质性进展。区委副书记、区长刘兵参加会议。

会议指出,全区上下要提高认识,尤

其是区“百千万工程”指挥部,要深入学习贯彻省委、市委关于“百千万工程”的会议精神和文件要求,完善指挥部、指挥部运行体系,建立完善简报制度、例会制度等工作机制,切实压实各工作组、各专班工作责任,推动“百千万工程”进入规范化制度化成熟运转阶段。同时,各镇(街、区)、区有关单位、各专班、各一体发展区之间要建立起直接高效的沟通联系渠道和协调联动机制,形成齐抓共管的生动局面。

会议强调,区“百千万工程”指挥部要发挥指导作用,深入镇村一线,深入有关单位、深入各一体发展区开展新一轮

“深调研”,找准新会高质量发展的发力点、支撑点、突破点,摸清制约全区高质量发展的痛点难点堵点,指导各镇(街、区)、各村(社区)差异化、特色化发展。要紧盯主要目标,细化量化具体化各项工作任务,明确每一项任务的完成情况和时限。

据了解,新会区“百千万工程”精细化管理平台正在建设中,基本确定了“1个数字基座,2个核心平台,3个展示门户”的建设架构。会议指出,接下来,平台建设要重点理顺项目引进、企业培育、土地使用、营商环境、乡村振兴、经济运行等各方面各专题模块应用功能,构建

“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的管理机制,实现数据精细化管理,助力“百千万工程”取得实质性成效。

会议强调,区镇经济一体化发展工作是新会区推进“百千万工程”的重要抓手,四个一体发展区要加快建立实名化推进、实体化运作机制,立足“一发展区一产业集群”发展格局,发挥各自优势、特点,深入研究推进片区发展的科学方法和实施路径。要突出“系统思维、示范引领”,压实各镇(街、区)责任,以点带面,抓好试点示范引领建设,加快推进四个一体发展区的实体化运作。

聚焦高质量发展

新会获评省2022年工业稳增长优秀县(市、区) 奋力当好全市 高质量发展标杆

江门日报讯(记者/叶田黄)近日,省制造强省领导小组办公室通报评估结果,新会区被评为2022年工业稳增长优秀县(市、区)。据悉,全省共对前5名的地级以上市和前三名的县(市、区)予以通报表扬,后续将对评估优秀的地级以上市予以用地指标奖励。

新会是广东省老牌工业基地,工业产品涵盖工业41个大类中的34个。全区规模以上工业总产值超1300亿元,其中三大主导产业超800亿元。此外,坐拥10个国家级产业基地,70多家世界500强和跨国企业,工业企业超5000家。2022年,新会区跃居全国高质量发展百强区第42位,跻身省百强区县第22位,全区生产总值同比增长4%,规模以上工业增加值增长5.1%,均排全市第一。

新会区锚定建设“一园三中心”不动摇,动员全区上下守正创新、团结奋斗,率先迈入千亿GDP强区,全力打造江门物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区的先行示范区,奋力当好全市高质量发展标杆。

高规格打造大平台。深化实施“园区再造”工程,完善“管委会+园区公司”模式,建强江门大型产业集聚区新会片区。落实园区建设三年攻坚行动,全年园区基础设施投资不少于50亿元,工业投资不少于110亿元,引入项目投资不少于370亿元,

江门大型产业集聚区新会片区规模以上工业总产值突破千亿元。

高质量培育大产业。推动“工业振兴”工程走深走实,实施制造业当家“一把手”工程,落实“高质量发展十条”。围绕省“双十”战略产业集群,加快构建现代产业体系,做大做强高端装备制造、新材料两大主导产业,巩固提升现代农业与食品、现代轻工纺织两大特色优势产业,培育发展生物医药与健康、新一代电子信息和新能源三大产业集群。

高频率开展大招商。开展全员全产业链招商,28支招商队伍“群狼出笼”,区领导班子成员每人牵头引入至少1个亿元项目,面向全球持续掀起“大招商、招大商”热潮。力争全年引入项目不少于500亿元,先进制造业投资占比超50%,超百亿元项目不少于1个、超10亿元项目不少于10个、超亿元项目不少于60个。

高水平建设科创高地。深化落实“科技引领”工程,加快构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态链,大力实施“科创十条”,力争每万人高价值发明专利拥有量3.65件以上、省级以上创新平台110家、高新技术企业550家,科技型中小企业580家,培育国家级专精特新“小巨人”企业5家以上,全社会R&D经费投入增长超15%。全力支持江门双碳实验室创建全国重点实验室和省实验室。

★相关新闻

高效服务力促建设“加速跑” 广东美时达粤西食品供应链中心项目 主体建筑封顶

江门日报讯(文/图 记者/冯瑞君 通讯员/司前宣)塔吊林立、机器轰鸣、工程车辆来回穿梭……昨天,位于新会区司前镇的广东美时达粤西食品供应链中心项目现场,一栋栋厂房初显规模,其中,主体建筑日前封顶,施工人员在不同区域有序作业,建设现场呈现一派热火朝天的景象。

据了解,广东美时达粤西食品供应链中心项目是省、市、区重点项目,位于司前镇白庙村,总投资5.5亿元,占地面积95608平方米,建筑面积124452.71平方米。地块内主要建设厂房、仓库及配套办公用房等,预计10月底竣工。

该项目由东莞市糖酒集团有限公司投资建设。东莞市糖酒集团有限公司是一家从事投资、零售、分销、物流和进出口业务的大型民营企业,旗下的美时达便利店是中国排名靠前的便利连锁店;旗下的时捷物流已成为集物流规划、物流管理、综合服务为一体,在国内领先的第三方物流企业。

广东美时达粤西食品供应链中心项目建成后,将成为东莞糖酒集团下属美宜佳公司、时捷物流公司的粤

西区域总部,业务涵盖江门、佛山、中山、珠海、阳江、茂名、湛江、肇庆、云浮等地区的食品加工、美宜佳商贸、电商,及对应的常温物流、冷链物流等业务,年产值不低于6亿元。

去年以来,司前镇聚焦服务保障,进一步优化营商环境,以创新理念推动“项目服务专班”“跑腿专员”等服务新模式,为项目提供“四个一”服务,实现专班一跟到底、流程一应俱全、审批一步到位、证件一次发放,集中精力破解项目建设过程中的难题,有效实现项目提速、服务提质,跑出项目建设“加速度”。

高效的“司前服务”也受到了投资方的赞赏。“从项目前期到落地建设的过程中,司前镇政府都给予了我们大力支持,让项目顺利推进。我们感受最深的就是政府为企业服务的高效率,一旦在工作群里反映问题,便有分管领导及部门负责人及时回应,并快速落实解决,为我们施工抢回不少时间。”项目负责人表示。

下一步,司前镇将全力做好各项服务保障工作,努力为企业排忧解难,为企业发展保驾护航,全力推动在建项目早竣工、早投产。



广东美时达粤西食品供应链中心主体建筑顺利封顶。

义务教育阶段新生开始网上预报名 区教育局提醒,家长要注意招生政策新变化

江门日报讯(记者/钟珍玲)根据《2023年新会区义务教育阶段学校招生工作指引》安排,5月5日至19日,为今年新会区义务教育阶段新生网上预报名时间。近日,区教育局就今年招生政策新变化及常见问题进行详细解答,帮助市民群众深入了解招生政策,让教育资源得到更科学合理高效的利用。

今年,新会区以新会大道为界,把圭峰会城分成两个大学区,分别是新会圭峰小学大学区和新会华侨实验小学大学区,随之而来,圭峰会城小学阶段新生报名也有了新变化和新的注意事项。要明确的是,圭峰会城地区户籍一致、房产分离学生,新会大道以北的学生属于新会圭峰小学大学区,只能报读新会圭峰小学(港澳籍学生除

外);新会大道以南的学生属于新会华侨实验小学大学区,只能报读新会华侨实验小学。

对于市民群众非常关心的新会华侨实验小学招生安排,区教育局回复表示,今年,新会华侨实验小学拟招收20个班,其中提供1个班学位招收居住在圭峰会城地区的香港、澳门籍适龄儿童。同时,新会华侨实验小学将招收新会文华小学学区范围内选择报读新会华侨实验小学的房产一致类别学生;接收新会文华小学学区范围内选择报读新会文华小学而在电脑派位中未中签的房产一致学生;接收未能入读新会文华小学的政策照顾生;招收报读新会华侨实验小学的政策照顾生。在完成以上五类学生的招生任务后,新会华侨实

验小学部分学位面向圭峰会城地区新会大道以南片区的房产一致、房产分离学生招生,含梅江村、天马村、天禄村、茶坑村、西盛村、大洞村、孖冲村、群胜村、九龙村、二宁村、南庚村、七堡村、七堡社区、潭冲村、冲那村。

值得注意的是,学生报名总数少于或等于学校的招生计划数,直接录取;学生报名总数多于该校招生计划数时,采取电脑随机派位的办法录取,电脑随机派位由区教育局统一组织。学校具体负责学生录取和注册工作,对因学生不按时注册产生的空缺学位,按派位号从小到大由后续学生依次递补。注册与补录安排均与新会区民办小学同步。另外,如适龄新生同时被2所(含2所)以上学校录取,一旦学生在其中1所学校注册

后,其余学校不能再录取该生。已在民办学校注册的学生不再安排公办学位,也不能再参加其他民办学校的补录和征集志愿录取。如学生因个人原因不再就读已注册的公办学校,房产一致、房产分离学生由教育部门统筹安排到其他有剩余学位的学校就读,其他无房无户的学生回户籍地读书。

今年,新会葵城中学、新会华侨实验小学各开设1个港澳融合班,区教育局特别提醒,如果适龄儿童为港澳台或外国籍,父母或祖父母在会城地区有房产,建议优先选择“新会区非会城地区户籍适龄儿童(会城地区有房)”填报;父母或祖父母在会城地区没有房产,建议优先选择“港澳台、外国籍适龄儿童”填报。

★相关新闻

3所公办学校今年9月“上新” 新增超过5000个学位

江门日报讯(记者/钟珍玲)今年9月,新会区新建的新会华侨实验小学将启用。同时,新会凤山湖实验小学、新会一中附属凤山湖中学的新建教学楼等场室将投入使用。3所公办学校合计新增超过5000个学位。目前,相关招生工作已全面启动。

新会华侨实验小学位于新会区枢纽新城今洲路南片区的吉祥南路东侧、厚德路北侧地块,是市、区教育系统重点项目。学校的基建工程、装修、设施设备等都选用绿色环保材料,开学前还会进行

多次甲醛清除工作,同时,长时间通风换气,确保师生健康安全。此外,校园环境和绿化布置将体现华侨文化特色。

新会华侨实验小学配置教学楼及综合楼、图书馆、各类专业教室、多功能报告厅等功能场室,配备标准室内游泳池、体育馆、标准田径运动场、午休楼、教师公寓。同时,区教育部门正积极与汽公司协调,在该校学区范围内设多个接送点,提供学生接送专车点对点接送服务,供有需要的家长选择。未来还会根据学生的入学情况和需求,适时调

整或在其他地方增设接送点。

新会凤山湖实验小学由司前镇华侨学校升级改造而来,将九年一贯制学校改为升级小学。按照提质计划,将新建一栋5层综合教学楼,办学规模将由26个班增至56个班,在校生规模可由目前的1260人增加至2520人左右。后续,学校将根据实际办学情况,加大投入,不断完善软硬件设施,改善办学条件,持续优化育人环境。

新会一中附属凤山湖中学由司前中学升级改造而来,新会一中全权负责管

理。该校的改扩建项目分三期推进,一期建设内容主要包括:拆除学校西侧原有教师宿舍、学生宿舍及食堂,在原有食堂位置新建宿舍大楼及食堂;拆除原有3层高教学楼及2层高综合楼的辅楼,新建一栋六层高综合教学楼;将原教室翻新,场地绿化进行升级。改造后,将新增22间课室,在校生规模可由目前的1700多人增加至2800人。同时,按照寄宿制学校模式管理,成为服务新会智造产业园凤山湖、大泽两个园区及罗坑等西南片区的优质初中。

江门日报讯(文/图 记者/殷浩轩)为深化江门岭南书院(新会学宫)项目建设,保护和传承新会本土优秀传统文化,5月7日,新会区博物馆联合新会区景堂图书馆举办江门岭南书院文化活动“心随天籁”雅集暨冈州古琴艺术培训基地揭牌仪式。活动中,一众琴友现场弹奏古琴,本土书法家现场挥毫,吸引了众多市民参与。

“冈州古琴艺术”是江门市级非物质文化遗产保护项目,新会是岭南琴派发源地,孕育出一大批岭南琴派著名琴人。

活动中,冈州古琴艺术传承人林栋胜及一众古琴爱好者现场弹奏《广陵散》《映山红》《流水》等古琴经典名曲,让观众沉浸式感受冈州古琴风雅绝伦的艺术魅力。伴随袅袅琴声,新会区书法协会会长、区美术馆馆长黄炳灶等本土书法家现场挥毫泼墨。



古琴爱好者现场弹奏经典名曲,一旁,书法家即席挥毫。